

淡江大學九十二學年度進修學士班轉學生招生考試試題

系別：商管組三年級

科目：經濟學

准帶項目請打「○」否則打「×」	
○	簡單型計算機

本試題共 2 頁

本試題雙面印製

選擇題(每題五分)：

- 蘋果需求量增加的原因可能是：(A) 對蘋果消費偏好提高；(B) 梨子的價格上漲；(C) 蘋果價格下跌；(D) 預期蘋果價格將上漲；(E) 正確答案多於一個。
- 都下列何者不吻合經濟學對人類經濟行為的基本定義？(A) 賺最多利潤；(B) 完成最多工作；(C) 追求最大效用；(D) 利己利人；(E) 以上皆非。
- 有關資訊不對稱，所可能衍生於公司治理時，所產生的「代理人問題」，下列何者正確：(A) 管理經營者與股東於採取任何經營行動 (take an action) 前，擁有相同的資訊；(B) 入股分紅可完全免除代理人問題；(C) 因為股東可搭實行監督公司活動者的便車。所以當搭便者愈多時，表示公司以權益工具籌資的方式愈容易；(D) 正確答案多於一個；(E) 以上皆非。
- 下列何者將較可能造成國內 AS 曲線的平行右移：(A) 股票飆漲，民眾消費信心大增；(B) 美伊開打，造成油價飆漲；(C) SARS 疫情獲得控制，大家回到工作崗位；(D) 阿扁總統努力拼經濟，出國拼外交；(E) 正確答案多於一個。
- 以下何者正確：(A) 物價上升，將造成 AD 與 AS 線同時右移；(B) 處於流動性陷阱下，即使企業投資增加也無法增加產出；(C) 梭羅的新古典成長模型下，技術進步將使的資本勞動比(the capital labor ratio) 增加；(D) 考慮皮古的財富效果下，財政政策不具任何排擠效果；(E) 當薪資支付的頻率愈高時，貨幣需求量愈大。

是非更正題(每題五分)：

- 當供給曲線為垂直線時，對該商品課稅後將使其市場售價上漲。
- 對完全競爭廠商課稅，將使的所有廠商不堪長期虧損，而選擇離開市場。
- 若生產有外部成本，廠商的均衡產量將大於社會福利下之最大產量。
- 根據古典貨幣交易方程式，當貨幣供給不變下，貨幣的流通速度將與實質所得的變動具有同向且同幅度的變動。
- 生產技術進步將有效刺激總合需求的增加，導致均衡產出的增加。
- 古典總體經濟學派認為貨幣部門與實質所得各自獨立的二分法，但因假設工資具有上下調整性，故僅有實質工資受貨幣供給的影響。
- 當僅考慮財貨市場達成均衡時，政府支出乘數僅有小幅度的排擠效果。

淡江大學九十二學年度進修學士班轉學生招生考試試題

系別：商管組三年級

科目：經濟學

准帶項目請打「○」否則打「X」	
○	簡單型計算機

本試題共 2 頁

計算說明題(每題十分)：

1. 好樂迪 KTV 於暑假推出生啤酒每桶 450 元，歡樂暢飲，且根據研究調查顯示，生啤酒於好樂迪每週的需求(銷售)量(桶) = $200 - 0.2 \times$ 每桶定價。。(A) 試繪出於好樂迪 KTV 內，啤酒的供給、及需求曲線。(B) 請問均衡的價格及每週的需求(銷售)量。(C) 若您為啤酒總監，且您的薪資根據生啤酒總銷售總金額而定，請問每桶 450 元為最適定價嗎？
2. 試評論：五千元的商品所提供的效用永遠略低於五千元現金。
3. 為提振經濟景氣，政府鼓勵民眾外出消費以刺激經濟景氣「Go out and shopping.」，試以此分析對我國內經濟「短期」與「長期」之可能影響。
4. 在僅考慮財貨市場均衡時，若政府稅收(T)為所得稅時(即稅收為產出或所得的固定比例)，試以預算乘數的概念說明，政府無法採用擴張性的財政政策來降低其財政赤字。